

Fortalecimiento de Paz Buscan Cinco Comisiones

De acuerdo a la Plataforma Básica de gobierno acordada en el Pacto de Aponeca, ya están trabajando cinco comisiones especiales. Todas buscan contribuir al fortalecimiento de la confianza necesaria para la estabilidad política, económica y social del país.

La Comisión Política la integran el doctor Alvaro Magaña, Presidente de la República, como coordinador; los Vice Presidentes de la República, doctor Mauricio Gutiérrez Castro, don Raúl Molina Martínez y doctor Pablo

Mauricio Alvergue; doctor Fidel Chávez Mena, Ministro de Relaciones Exteriores; general Carlos Eugenio Vides Casanova, Ministro de Defensa; mayor Roberto D' Aubuisson, representante de ARENA; don Wilfrido Navarrete, del PCN; don Francisco Quiñónez Avila, del PPS.

La Comisión de Paz la forman el doctor Guillermo Trabani, don Francisco Quiñónez Avila y Monseñor Marco René Revelo. En la Comisión de Derechos Humanos se encuentran Monseñor Fred-

dy Delgado, ingeniero Jorge Campos, doctora Flor de María Hasbún, doctor Manuel Lález Méndez, doctor Mario Luis Velasco, Cristóbal Alemán y Coronel y licenciado Carlos Reynaldo López Nulla.

El Comité de Reactivación Económica lo integran el licenciado Manuel Antonio Robles, Ministro de Planificación; doctor José Manuel Pacas Castro, Ministro de Economía; ingeniero Conrado López Andreu, Presidente de la

Cámara de Comercio e Industria de El Salvador; don Eduardo Menéndez, Presidente de ASI; licenciado Alberto Benítez Bonilla, Presidente del Banco Central de Reserva; don Luis Mendoza, Presidente de FENAPES. Finalmente fue integrada la Comisión de Amnistía por el doctor Ernesto Arbizu Mata, Monseñor Freddy Delgado y doctor Kirio Waldo Salgado.



SOCIA DEL AÑO. — La Asociación Salvadoreña de Secretarías Ejecutivas, nominó Socia del Año 1983, a la señorita Lillian Rivera.

Que les Permitan Aceptar Depósitos Piden Bancos

Con el fin de tratar sobre la petición de bancos extranjeros para aceptar depósitos hasta el año 1985, aplicando la Ley de Nacionalización de la Banca, se hicieron presentes ante la Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Constituyente, los Drs. Salvador Navarrete y German Navas, funcionarios del Banco Central de Reserva de El Salvador.

Esta es una iniciativa del Ministerio de Economía, que presentó a la Asamblea, por instrucciones de la Presidencia de la República, un proyecto de decreto de reformas del Art. 7 de la Ley de Nacionalización de las Instituciones de Crédito y de las Asociaciones de Ahorro y Préstamo.

El decreto en mención tiene por finalidad permitir que las sucursales de bancos extranjeros, autorizados para operar en el país, puedan captar depósitos del público, por un periodo que vence el 31 de diciembre de 1985 y persiga la complementación del ahorro interno, mediante el fomento del ahorro externo, propiciando el incremento de las divisas y la reactivación económica del país.

Aquí hay cuatro sucursales de bancos extranje-

ros, dijeron, y dos no tienen el beneficio de captar depósitos. Estos vinieron a fundarse aquí después del City Bank y no se les dió el beneficio indicado, pero han seguido funcionando.

Ahora, si preguntamos ¿qué va a pasar en el 85?, podríamos hacernos la misma pregunta del legislador que conoció y aprobó la Ley de Nacionalización, que le dió un año a las ramas de depósito: ¿qué va a pasar en el 85? Entonces para eso, dentro de la Ley de Nacionalización se estableció un mecanismo que le podía permitir a las sucursales de bancos extranjeros ir liquidando sus depósitos, asegurarse de seguir funcionando sin problemas.

En el proyecto de decreto, es interesante conocer el Art. 2 que dice: "Es interés del Gobierno que el ahorro externo complemente nuestro ahorro interno, así como propiciar la generación de divisas, elementos fundamentales para la reactivación económica nacional y el mantenimiento del nivel de ocupación".

El artículo 3 dice que la banca extranjera puede jugar un papel importante en los propósitos señalados en el considerando anterior y que es conveniente que las sucursales de bancos extranjeros que operan en el país y que están autorizados para recibir depósitos del público, pueden seguir haciéndolo hasta el 31 de diciembre de 1985, sujetándose a las regulaciones pertinentes, dijeron.

Neuróticos Anónimos Invitan a Reunión

El Grupo de Neuróticos Anónimos "Renacer" invita al público a una sesión divulgativa de esa entidad, por realizarse el 29 a partir de las 8.30 de la mañana.

El local está situado en la calle principal N° 211 de la colonia Nicaragua, de esta capital.

En la reunión se tratarán asuntos relacionados con la neurosis y la forma de combatir esa enfermedad.

Guerrilla ha Destruído 40 Alcaldías en el País

SAN SALVADOR, mayo 18. (ACAN-EFE).— Los grupos guerrilleros han destruido cuarenta alcaldías municipales en el Salvador en los cuatro años de guerra civil, informó hoy Eliseo Roviera Mixco, miembro del Consejo Central de Elecciones, (CCE).

Roviera Mixco, quien es dirigente del Partido Popular Salvadoreño (PPS), manifestó que en las alcaldías incendiadas por los extremistas estaban registradas 189.318 cédulas, las cuales han sido repuestas por medio de los archivos del "CCE".

Actualmente el Consejo busca los mecanismos para encontrar los duplicados de cédulas y corregirlas antes de las elecciones

presidenciales de diciembre, dijo el funcionario.

Agregó que esas anomalías se han dado a veces por compadrazgos, amistad u otras circunstancias como cambio de domicilio, en los que a veces el ciudadano obtiene nueva cédula y no entrega la original.

El miembro del "PPS" afirmó que, según los estudios realizados por el Consejo Central de Elecciones, las 261 alcaldías municipales de El Salvador han extendido 2.207 cédulas de identidad personal desde 1978 hasta el 30 de abril de 1982.

El CCE está empeñado en la elaboración de un nuevo registro electoral para garantizar la pureza de los próximos comicios, dijo Roviera Mixco.

"Señorita El Salvador" Lic. en Comunicación Representa a Sta. Ana

SANTA ANA.— Maribel Alemán Maldonado, quien representa a este departamento en el concurso "Señorita El Salvador", evento anunciado para el viernes 20 del corriente, en el hotel Presidente, es graduada en Licenciatura en Comunicación. La representante de la Ciudad Heroica, cuenta con veintidós años de edad; realizó sus estudios de Educación Básica en el colegio "María Auxiliadora" y se graduó de Br. Académico en el Liceo San Luis de esta ciudad.

Su título de Lic. en Comunicación lo obtuvo en la

Universidad Católica de Pelotas, Río Grande del Sur, Brasil. Además del castellano, habla portugués y francés. Su deporte favorito es el basketbol. Durante sus cuatro años de estudio en Brasil, se destacó por su esfuerzo y superación.

"Me siento muy orgullosa de representar a mi bella y heroica ciudad de Santa Ana y con mucho cariño envío un saludo fraternal por medio de EL DIARIO DE HOY a todos los salvadoreños y en especial al pueblo santaneco", dijo la candidata.



PARA TRATAR SOBRE UNA PETICION de Bancos extranjeros, para aceptar depósitos hasta 1985, estuvieron ante la Comisión de Economía de la Asamblea Constituyente los doctores German Navas y Salvador Navarrete, funcionarios del Banco Central.

Diploma de Honor a don Ramón González Montalvo

Un diploma de honor recibió en Quezaltepeque, el escritor y diplomático Ramón González Montalvo, autor de las obras literarias, "Barbasco" "Pacunes", etc., que han sido traducidas a otros idiomas y publicadas en el exterior. Como diplomático tiene el rango de embajador y ha representado a nuestro país en distintas conferencias internacionales. El diploma lo entregó el Ministerio del Interior.

En reconocimiento a sus méritos, Quezaltepeque, su ciudad natal, por iniciativa de las autoridades y la Casa de la Cultura, inició la "Cruzada del Libro Pro Biblioteca Novelista "Ramón González Montalvo", y además le declaró "Hijo Meritísimo".

En los actos estuvieron presentes el Sr. Francisco Parada Cabrera, Alcalde Municipal; Br. Jaime Roberto Duanes, Juez 1° de Paz; Prof. Hugo Alcides

Aguilar, en representación del director del Extensión Cultural del Ministerio de Educación; la delegación del Ministerio del Interior, encabezado por el Lic. Dagoberto Orrego Candray, director del Sector Comunicaciones, quien representó al Ministro del ramo; el gobernador político departamental, Sr. Joaquín Alfaro Brizuela, miembros de la familia del homenajeado y del magisterio nacional y alumnos de centros docentes. Hicieron también acto de presencia Monseñor Modesto López Portillo, párroco de Catedral; Sr. Julio César Montalvo, representante del Ministerio de Educación y otras personas.

Correspondió a la Dra. Mireya González de Valiente, leer las palabras llenas de recuerdos con que González Montalvo agradeció el tan inesperado homenaje, según dijo.

En Marcha Plan para Rejuvenecer a Apopa

Un plan de "rejuvenecimiento" de Apopa, ha puesto en marcha el profesor Romeo Humberto González, alcalde de esa ciudad.

El plan —según ha informado— lo inició el Concejo con la repavimentación de la ciudad; los trabajos están por terminarse.

Entre estos trabajos, el alcalde señaló que hay dos adoquinamientos: uno sobre la 3ª. Avenida Sur que comprende unas 6 cuadras y otro sobre la 6ª. Calle Poniente, de 4 cuadras.

El profesor González, que por tres veces ha sido alcalde de Apopa, afirmó que otra de las obras importantes que llevarán a cabo es la construcción del nuevo local de la Alcaldía, en el mismo sitio donde el 2 de abril de 1981 fue dinamitado el edificio anterior. Esta obra —dijo el alcalde— será financiada con capital mixto del Ministerio del Interior y fondos municipales, los que se han recogido de los impuestos.

González afirmó que también está en proyecto el nuevo mercado para las vendedoras, que será financiado con fondos de FOSEP y ayuda extranjera.

La alcaldía municipal de Apopa está trabajando en el sitio que anteriormente ocuparon los dormitorios públicos, cuyo local ha sido reformado para mientras se ejecutan los trabajos del nuevo edificio.

"La cosa es que Apopa tendrá su rejuvenecimiento deseado", dijo el alcalde.

ACTIVIDAD JUDICIAL

Por otra parte, en la misma ciudad de Apopa se oyeron comentarios favorables para las autoridades judiciales de esa localidad, cuyo "tren" de trabajo es de 24 horas diarias. Dijeron que admiran la calidad de funcionario del Juez, quien a menudo,

Por otro lado, el profesor

—Favor pase a la página 19.



DESAPARECIDO.— Gonzalo Humberto Funes Solano, empleado de ANDA, desapareció el 12 de mayo, cuando viajaba de Mercedes Umana a Usulután. Familiares piden informes de su paradero al Tel. 27-2501.